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Under sidste års klubturnering fik
formanden aftalt et væddemål
mellem Birger og undertegnede.
Taberen af partiet skulle skrive en
artikel om partiet til klubbladet.
Birger var fyr og flamme, da han
var sikker på at vinde, (Jeg havde
aldrig vundet et alvorligt parti over
Birger) men jeg gik ind på
væddemålet alligevel. Jeg blev enig
med mig selv om at spille manden
og ikke bolden. Alle ved at Birger er
rigtig god med et par springere, så
jeg blev enig med mig selv om at
han kun var halv god med én. Og i
4. træk fik jeg så afbyttet den ene
af hans springere mod en løber, og
resten af partiet gik hverken værre
eller bedre, end at jeg vandt, og
Birger skulle skrive en artikel til
bladet! Efter der var udkommet
flere numre af bladet, fortalte
Birger at partiet var blevet væk, og
at han derfor ikke kunne skrive
artiklen - hvorefter jeg straks

printede partiet i A3 format og
laminerede det (han fik 6 stk. som
dækservietter) . Der udkom endnu
flere numre af Kvalibørven, og
stadigvæk ingen artikel fra Birger.
Da flere personer fra bestyrelsen
gik ham på klingen, måtte han
indrømme at de også på mystisk
vis var blevet væk. Da min parti
liste også var blevet væk, troede
Birger at sagen var vel begravet.
Men ak, sådan skulle det ikke gå.
Under en hovedrengøring af mit
arbejdsværelse i marts 2007 duk-
kede den famøse partiliste op igen.
”Nu har den ligget og samlet støv
længe nok tænkte jeg, og Birger
har nok glemt alt om det parti.
Men så let skal han ikke slippe...”

Lars

Den uendelige
historie er slut

…og det kunne kun ende i GABESTOKKEN



Hvid: Birger Hagstrøm
Sort: Lars Johansen
Åbning: ”Syscologisk”

1.Sf3,d5 2.g3,Sf6 3.Lg2,Lg4 4.o-
o,Lxf3!!?

To udråbstegn og et enkelt
spørgsmålstegn. Spørgefætteren
sættes fordi trækket objektivt set
ikke godt, da der bruges to træk
(tempi) på, at afgive løberparret
uden nogen strukturel
kompensation. MEN som Lars
allerede har nævnt, så er skak også
psykologisk og netop mod Birger er
trækket helt fantastisk. I mine
øjne taber Birger ca. 150 rating
point hver gang han mister en
springer, så Lars har i dette parti
en helt klar plan inden spillet
begynder, nemlig - spil manden
ikke bolden.

5.Lxf3,e6 6.d3,h6 7.c4,c6

Lad os kaste et blik på denne
stilling, hvor det ses at Lars
plomberer de hvide felter, hvilket er
meget naturligt når nu den hvid
feltet løber er byttet af. Birger
forsøger på den anden side at
udnytte sit udviklingsforspring
(især det at han har rokeret) ved at
prøve på at åbne stillingen.

8.Db3,Db6 9.Le3,Dxb3
10.axb3,a6

Birger har efter en skakmæssig
vurdering spillet pænt. Fornuftige
træk har givet et klart
udviklingsforspring, løberparret
samt en halvåben a-linje. Lars
fastholder sin plan med at lukke
stillingen og plombere de hvide
felter, og det er også det rigtige at

gøre, for det ville være skidt hvis
stillingen bliver åbnet når nu
kongen stadig står i centrum.
Netop det at åbne stillingen skal
være Birgers plan, men på mig
virker det som om han har slået
automat piloten til og blot sætter
brikkerne på naturlige felter, for
derefter at sidde og vente på at
Lars laver en fejl. Denne
afventende plan ville måske også
under normale omstændigheder
kunne virke mod Lars og mange
andre, MEN ikke i denne situation,
for her gælder det et væddemål –
der står altså meget mere på
højkant end bare et skak parti.
Lars er oppe på dupperne, han har
en plan, han vil vinde!

Som hvid ville jeg i det følgende
forsøge, at gennemføre b4-b5 for at
sprætte dronningefløjen op, og vise
at løberparret har en lang
rækkevidde. Mit næste træk ville
være Ta4 med planen b4-b5. Jeg er
ikke bange for at sort spiller b5
efter mit b4, tårnet trækkes til a2
og den umiddelbare bondegevinst
på c4 er meget, meget kortvarig og
absolut ikke anbefalelsesværdig,
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da hele sorts bondestruktur går i
smadder. Omvendt er det svært for
sort, hvis hvid gennemfører b5, for
det følges jo op med en ny
bondemarch b2-b4-b5! Men som
sagt tidligere, objektivt tror jeg ikke
på sorts stilling, men psykologisk
har det stået 1-0 til sort siden træk
4!

11.Sc3,Sbd7 12.d4,Ld6
13.c5(?),Lc7

Birger lukker stillingen, noget som
gør gavn til springerparret –men
ikke løberparret. Lars psykologiske
fif viser sig tydeligt, Birger formår
ikke at omstille sig og han triller
sig selv ind i en tabs stilling.

14.b4,o-o 15.g4,e5(!)

Rokaden er i hus og Lars går igang
med at åbne e-linjen, mest af alt
for at få gode felter til sine krikker.
Birgers plan med g-bonden er
meget tvivlsom på trods af at dame
fløjen er lukket. Planen virker
meget desperat og det får også
katastrofale følger, da det svækker
alt for mange felter. Desuden er det
altså svært at udrette noget med så
få brikker (skrev jeg virkelig
brikker og ikke brik) pegende mod
Lars kongestilling. Der var ikke
andet for end at have en afventede
holdning til partiet, men ved remis
skulle hvid også kommentere
partiet, og passivitet er ikke just
Birger’s stærke side! 

16.g5,hxg5 17.dxe5,Sxe5
18.Lxg5,Sxf3+ 19.exf3,Sd7

I løbet af ganske få træk har sort
opnået en helt klar fordel. Hvids
løberpar er forsvundet og tilmed er

bondestillingen helt hen i skoven. I
stedet for at tillade det, burde
Birger have valgt 18. Lg2.

20.Tfe1,Se5 21.Te3(?),d4

Birger har tydeligvis en off-day og
en fejl kommer sjældent alene. 21.
Kg2 var bedre. Jeg tror også at
meget af Birgers off-day skal
tilskrives Lars snedige strategi
valg. Han har simpelthen givet
Birger en stillingstype han ikke
kan lide, så det kan godt være at
Birger burde vinde, fordi stillingen
var bedre, men hvad hjælper det
hvis man ikke kan lide stillingen!
Løbet er kørt og Lars styrer stille og
roligt skibet i havn for at
indkassere et velfortjent point.

22.Txe5,Lxe5 23.Se4,f6
24.Ld2,Tfd8 25.Kg2,f5
26.Sg5,Te8 27.f4,Lf6 28.Sf3,Te6
29.Td1,Td8

Et sidste forsøg på at redde
stillingen kunne være forsøgt med
Se1, for lynhurtigt at proppe den
ind på d3. Springeren er som regel
rigtig god til blokade af en fribonde.
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30.Se1,d3 31.Lc1,Txe1 32.Txe1,
d2 33.Lxd2,Txd2 34.Te8+,Kf7
35.Tb8,Td7

Hvid opgav..

Måske har jeg været hård ved
Birger i disse kommentarer, men
oprindeligt skulle han selv have
kommenteret parti – så et eller
andet sted er han selv ude om det!
Lars spillede sin chance, mod et
menneske var det en fremragende
strategi, men mod en computer var
det gået grueligt galt.

Kommentarer af Jan

---ooo0ooo---

Men her er hvad der
virkelig skete den af-
ten i skakklubben…

(NB! Denne historie skulle være
bragt under Sladderspalten, men
der var desværre ikke plads!)

Kendere af Steven King vil vide at
fortidens synder altid indhenter
folk. I USA ved at de bliver splittet
ad af en eller anden navnløs rædsel
en tåget aften i en lille by og i
Danmark ved at de bliver splittet
ad en torsdag af en navnløs rædsel
i en lille by…

Øhh –det var ikke helt det jeg ville
skrive. Men det stemmer i dette
tilfælde meget godt bortset fra at
Lars vel ikke uden visse struk-
turelle ændringer af hans
udseende kan karakteriseres som

en rædsel –og slet ikke navnløs, og
Allerød heller ikke er en decideret
lille by… en kommune måske. Det
der med at blive splittet ad
stemmer dog meget godt, når man
skal beskrive partiets forløb.

Men se, hvad var det der virkelig
gik galt?

Joh –Birger er jo en travl mand
der til stadighed må afveje hvor
han skal lægge sine kræfter og
hvor han kan sætte sin stand-in
ind!!?

Nå, det vidste i ikke? Men
redaktionen har gennemskuet
mysteriet med Birgers svingende
resultater. Ofte når ’Birger’ har 
tabt et parti har redaktøren nemlig
bemærket, at den person, som vi
for nemheds skyld fortsat vil kalde
’Birger’, har røde ører, mens det
aldrig er tilfældet, når ’Birger’
vinder. Ligeledes er der en klar
forskel i veltalenhed når en sådan
episode indtræffer.

Der var således ingen tvivl om, at
vi så den rigtige Birger under
Knock-Out turneringen, hvor han i
sædvanlig stil vandt sin gruppe.

Under flere holdkampe har det
været sværere at bedømme, om
han havde sendt sin stand-in. Den
aften dette parti blev spillet, er der
dog ingen grund til at betvivle, at
det ikke kan have været den ægte
vare. Birger regnede simpelthen
med at selv hans stand-in kunne
klare Lars –og se deri ligger hans
synd. For vi ved jo alle hvor svært
det er at få gode folk nu om dage!

Sladderspalte redaktøren
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… tænkte redaktøren… og det blev 
han sør’me!

Så er klubmesterskabet for
sæsonen 2006-07 færdigspillet, og
den stakkels pokal må endnu
engang lægge metal til en gravering
af vinderens navn, som i dette
tilfælde er ret langt!

Turneringen udviklede sig til et
parløb mellem klubbens to top-
pinger, der begge runde efter runde
formåede at lægge alle forfølgere
ned indtil Dennis løb ind i et vildt
højresving fra Jan mens jeg på
mirakuløs vis overlevede en total
overspilning mod Christian og fik
det halve point, der i sidste ende
afgjorde striden. Spændingen var
intakt til sidste runde, da skæbnen
(nå, ja – lad os gætte på at
turneringslederen INTET havde at
gøre med dette sammenfald) havde
maget det således, at Dennis og jeg
skulle mødes i sidste runde. Da det
blev remis kunne jeg kalde mig
klubmester for 7nde gang i ASK
regi over en periode på godt 30 år
med 8 point af 9 mulige foran
Dennis med 7½.

Nå, hvor kom jeg fra…? Åh, ja, 
partier…

Et kendetegn for mit vedkommende
i årets klubturnering var den store
variation i åbningsvalget. Jeg
holder mig jo ikke selv tilbage fra
at spille hvad jeg har lyst til, selv
om det ikke tåler logikkens klare
lys, ud fra teorien om at folk ikke
kan gendrive noget de ikke kender
og ikke føler sig hjemme i. Men
også andre kan spille det spil.
Thomas trak i al fald en variant
frem jeg aldrig har mødt før.

I sjette runde skulle jeg have sort
mod ham. Thomas har jo i et år
eller to sat sin lid til en opstilling
med d4,e3,c3,Lf4(g5),Sf3,Sd2,Ld3
osv. Det fungerede meget godt i
begyndelsen, men har ikke rigtig
været effektivt den senere tid. Jeg
var derfor kun høfligt forbavset, da
han lagde ud med 1.e4

ASK klubturnering 2006-07, runde
6
Hvid: Thomas S. Moldt
Sort: Jesper Schultz-Pedersen

1.e4,e6

Jeg spiller da stadig ofte
Nimzowitsch forsvar 1.-Sc6 med
fuld tillid til opstillingens kvali-
teter. Men ikke mod klub-
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kammerater.... ingen overraskel-
seseffekt man kan udnytte!……

2.d4,d5 3.Sd2,Sc6

Guimard varianten er som alt
andet i fransk kompliceret at spille
for begge parter. Det usædvanlige
for fransk er, at man angriber
hvids bondecentrum fra toppen,
hvilket er teoretisk suspekt men i
praksis fungerer ok. Jeg har spillet
det en million gange med fornuftige
resultater. Mod RIGTIG stærke
modstandere som GM'ere og IM'ere
er det nu svært at spille sort. Man
skal spille meget præcist et stykke
tid for ikke at blive klemt.

4.Sgf3,Sf6 5.e5,Sd7 6.c3

Anses egentligt for den ringeste af
hvids tre primære valg her - nemlig
Sb3,Le2 og altså c3. Det er også
det valg de fleste tager, hvis de ikke
er velbevandrede i stillingen. Jeg er
i øvrigt ikke klar over om den
fortsættelse, som Thomas siden
valgte, var noget han kendte, eller
det var et greb i lykkeposen.

6.-f6

Efter 7.exf6 får sort både med 7.-
Dxf6 og 7.-Sxf6 dynamisk
officersspil til gengæld for hullet på
e5, og han kan ofte få gennemført
e6-e5 hvorefter han står glimrende.
Det er hvid der skal være på
dupperne, for ikke lige pludselig at
være i defensiven. Men er der
brugbare alternativer mod sorts
angreb på e5?

7.De2!?

Sjældent spillet, men med brod.

Hvid vil trods alt holde e5 og
ydnytte at feltet d4 bliver frit til at
stille en springer der og så ellers
angribe på kongefløjen, idet hans
egen konge bliver i midten eller går
til den anden side. Risikoen er først
og fremmest, at opstillingen
indebærer en forhaling af egen
udvikling, idet dronning og
springere forsinker udviklingen af
de øvrige brikker. Hvis sort derfor
kan sprænge centrum, kan det
blive hedt for hvid. Men også sort
har brug for nogle omrokeringer af
tropperne.

7.-fxe5 8.dxe5

Der er tidligere spillet nogle partier
med trækkene 9.Sxe5,Sdxe5
10.dxe5,Dg5 11.Sf3,Dh5 med gode
resultater for sort.

8.-Le7 9.Sb3,o-o 10.Sbd4,Sb6
11.Sc2

Slår hvid på c6 har jeg tillid til, at
sorts mange bønder i centrum og
b-linien må blive en faktor på et
tidspunkt.

11.-Sa5 12.h4

Nu hvor trykket mod e5
midlertidigt er væk sætter hvid
anden del af planen i sving. Noget
med Sg5, Dg4(h5) og Ld3 tvinger
sort til en hurtig aktion for ikke at
få en kongestorm i hovedet.

12.-c5 13.Lg5

Jeg tror dette træk er for langsomt.
Bevares - det fjerner en sort
forsvarsbrik (Le7), men giver sort
tid til at levere sit kontrastød uden
at skulle parere hvids ambitioner
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først.

13.-Sc6 14.o-o-o,Ld7 15.Se3,Tc8

Så er fjederen spændt. Ting som
d5-d4 og Sa4 fulgt af Da5 samt b5-
b4 hænger i luften. Spiller hvid
Dc2 for at følge op med Ld3, skal
der også tages stilling til Txf3 fulgt
af Sxe5 med glimrende
kompensation for kvaliteten.

16.Kb1,Le8 17.Lxe7.Dxe7 18.
h5?!

hvids e5-bonde er begyndt at se
noget betændt ud. En af sorts
muligheder er at spille noget med
Lg6+ fulgt af Le4. Bondetrækket
forhindrer det samt ideer med Lh5.
Væsentlige ulemper er nu, at det
også udelukker ideer med Sg5 og
Dh5. Så herefter truer hvid ikke
noget foreløbigt.

18.-Sd7 19.Sg4?

19.Sc2,b5 ligner et sort angreb, der
kommer først. Det spillede kan
imidlertid besvares stærkt.

19.-Tf4!

Et eller andet sted tror jeg Thomas
slet ikke så dette træk før det var
på brættet. Sort truer (udover
springeren) med den overraskende
omringning af e5-bonden via Te4!
Falder den, har hvid ingen
kompensation for bondetab og
massivt sort centrum.

20.Sd2,Dg5 21.g3!?

Når man har sagt øv må man også
sige bøv og forsøge at rode noget
sammen.

21.-Txg4 22.Lh3,Lxh5

To lette plus bonde for tårn er ikke
værd at spille videre på. Thomas
brænder de sidste broer...

23.f3,Dg6+ 24.Ka1,Txg3 25.Dh2,
Sf8

Denne defensive springer
udelukker reelt tricks ved at holde
øje med h7 og e6.

26.Tdf1,Sxe5 27.f4,Sf3 28.Sxf3,
Lxf3 29.f5,Dg5 30.Thg1,Txg1
31.Txg1,Df6 32.Tf1,exf5

En praktisk løsning på at lukke og
slukke for alle fiduser. Fire
merbønder må være nok.

33.Txf3,g6 34.Dg2,Te8 35.a3,
Te5 36.Df2,Se6

Ingen svindelnumre i sigte. Hvid
opgav.

Turneringens underdog - Hans
Samuelsen - var ikke spået mange
point i øverste gruppe, og fik det
for så vidt heller ikke. Der var
imidlertid ikke tale om, at han blot
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blev kørt over. I en række af hans
partier var det kamp til stregen og
således også i mit parti med ham.

ASKs klubturnering, runde 8
Hvid: Hans Samuelsen
Sort: Jesper Schultz-Pedersen

1.e4,Sc6 2.Sc3,e6 3.d4,Lb4

Denne krøllede 'fransk uden d5'
opstilling har jeg spillet mange
gange gennem årene med en score,
der er helt ude af proportioner med
styrken i opstillingen. Det er
formodentlig den gamle historie
med at folk spiller dårligere i
stillinger de ikke er vant til at
spille. Det hører nu med til
historien, at åbningen i
modsætning til visse andre jeg
betjener mig af mig faktisk er sund
- og er anerkendt af teorien som
sund.... altså den smule teori der
er. Blandt andet Nimzowitsch
spillede den nogle gange.

4.a3,Lxc3 5.bxc3,d6 6.Sf3,Sf6

Normalt er sorts ide at spille Sge7
fulgt af o-o og et snarligt f7-f5. Med
hvids Sf3 er der imidlertid den
alternative plan at 'tvinge' hvid til
Ld3 hvorefter sort spiller e6-e5.
Derefter minder stillingen meget
om noget Nimzoindisk hvor hvid
har spillet lidt slapt. Der er ikke
meget ta-daaaa over hans løberpar
og sorts tilling er lydefri. Hans
griber imidlertid fat omkring
stillingens problemer på en
anderledes radikal måde.

7.Lg5!?,h6 8.Lh4,g5 9.Sxg5

Ja, det var et officersoffer han
havde i tankerne. Han får to

bønder i første omgang, og sort har
problemer med bindingen af Sf6.
Det er slet ikke klart.

9.-hxg5 10.Lxg5,Tg8 11.h4,Ld7!?

Formodentlig var straks e5 bedre.
Men jeg ville kunne slå igen med
bonden hvilket kræver at hvid ikke
kan spille Dxd8 fulgt af Lxf6. Sorts
tanke er også, at færdigudvikle sig
med De7 og o-o-o og så eventuelt
ofre kvalitet på g5 for at udnytte de
lette officerer i midtspillet. Nu slår
hvid til!

12.e5!,dxe5

13.dxe5?!

Efter 13.Df3,Txg5 14.hxg5,Sg8
15.g6 skal sort være mere end
forsigtig. Hans stilling dingler efter
15.-fxg6 16.Th8,Sce7 og nu enten
Ld3 eller dxe5 (for at åbne d-linien
for Td1 og sort har svært ved at
udvikle sig før hvid får spillet Ld3
og Lxg6+) 15.-f6 eller 15.-f5 er nok
nødvendigt. Men kønt er det ikke.
Hvid har godt fat.

13.-Txg5?!
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Det er sorts tur til at vælge galt.
Der skal spilles 13.-Sxe5, da sort
kan være tilfreds med 14.Dd4,Seg4
15.f3,c5 16.Dxc5,Tc8 og hvid får
måsken nok sit materiale igen,
men sorts officerer ar nærmest
radioaktive.

14.hxg5,Sg8 15.f4?!

Meget bedre var 15.g6! og sort er
stadig ude af balance. Det spillede
konsoliderer tårn og et par bønder
for de to officerer, hvilket er ok i sig
selv. Men nu får sort kordineret
sine officerer i løbet af få træk, og
så betyder bønder ingenting.
Specielt da hvids dronningefløj
ikke er for køn.

15.-De7 16.Th7,Dc5

Et kæmpefelt til dronningen.

17.Df3,o-o-o!

Bare ud med keglerne. Der er i
øvrigt også tricks i stillingen, som
Hans for sent opdager.

18.Txf7,Le8 19.Tg7?

Eller 19.Th7,Lg6 og sort kommer
fra alle sider. De hvide tårne er
generet af hans egne bønder mens
alle sorts lette officerer hopper
rundt uforstyrret mellem dem. På
det spillede er der dog nu det før
omtalte trick.

19.-Sxe5 20.Dh3,Sd3+!
21.Lxd3,Dxc3+ 22.Kf2,Dxg7
23.Dxe6+,Ld7 24.De1,Dd4+
25.Kg3,Te8 26.Df1,Te3+
27.Kh2,Se7 28.Td1,Dh8+
29.Kg1,Sf5 30.Lxf5,Lxf5

Uden dronninger på brættet kunne
hvid stadig gøre modstand med
sine fribønder. Men nu er de blot
dækken for en konge, der jagtes
rundt mens sort forbedrer
positionerne for sine officerer.

31.Df2,De8 32.Td5,Te1+
33.Kh2,Dh5+ 34.Kg3,Dg4+
35.Kh2,Te2 36.Dg3,Dh5+
37.Kg1,Le4

Så er det i al fald slut. Men vi skal
lige have drukket den sidste kaffe -
partiet blev spillet privat.

38.g6,Lxd5 39.g7.Te8
40.Df2,Dg6 41.f5,Te1+
42.Kh2,Dh6+ 43.Kg3,Dxg7+
44.Kf4,Te4+ 45.Kf3,Dg4++

Det ligner ikke er parti med en
ratingforskel på over 400 point,
vel? Lur mig om ikke hvid stod
bedst omkring træk 12-13
stykker...

---ooo0ooo---

Hvad kan man ellers sige om
gruppe 1…

Per Sørensen var den store
overraskelse med sin 3. plads med
5½ og en score 1,8 over forventet!
Kun en kuldsejling mod Thomas i
næstsidste runde og en pølse i
sidste runde forhindrede et endnu
flottere resultat. Dennis lavede
trods alt også pænt over forventet
med 7½ a 9 og var således 2 point
foran nummer 3. Tommy er sikkert
heller ikke specielt ulykkelig. Jan
spillede mange remiser, men vandt
altså det parti der afgjorde
væddeløbet mellem Dennis og mig.
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Gruppe 1

Gruppe 2 var en tæt affære. Birger lagde ud i stor stil for så at gå sukkerkold i
anden del af turneringen. Også Niels Højtved havde fuld skrue fra start.. Men
det blev altså Flemming og Jacob, der med 4 a 5 de sidste runder trak fra og
altså Flemming, der næste år skal op i kødblenderen i gruppe 1. I nedturs-
afdelingen finder vi Hoff, der trods favoritværdighed slet ikke kunne få det til
at køre. Han skal have noget substral før start næste år.
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Gruppe 3 bød også på en vinder med en voldsom slutspurt. Lars Johansen
endte med et helt point ned til Svend Aage Rand og halvandet til Jesper Fris
og Erik Thomsen samt Henrik Damm og Steen Hagstrøm.

Sidst men ikke mindst satte den gamle kæmpe Johannes Jensen sig tungt på
gruppe fire med Troels Jacobsen og Henry Hansen på de næste pladser.
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Lørdag den 12 Maj kastede ASKs
velsmurte valgmaskine... sludder...
Knockout turneringsmaskine sig
atter ud i at stille en god snes
borde op i Centerhallen og så i
øvrigt håbe på, at der kom nogen
for at deltage i ASKs Knockout
turnering. Det gjorde der da også -
bla. 3 stormestre med
Danmarksmesteren Sune Berg i
spidsen samt nogle 2300+ folk og
omkring tredive almindelige
dødelige spillere. Blandt andre
'kendte' personer fandt man som
sædvanlig overchefsponsor Birger
Hagstrøm, der kom for at se om
sponsorpengene gik i de rigtige
lomme - herunder hans egne, da
han som sædvanligt selv vandt en
præmie - og den kendte exformand
for Dansk Skak Union Søren Bech
Hansen, der i og med vanlig stil
udfyldte magttomrummet som
inappelabel turneringsleder.

Om ikke andet må vores turnering
have de bedste bordpladsforhold af
samtlige turneringer i Danmark.
Hvert bord - beregnet for et mindre
middagsselskab - huser nemlig
kun et bræt med tilhørende
spillere. Da der også er ret højt til
loftet, må man sige, at
spilleforholdene kan antage
nærmest truende dimensioner for

folk med skræk for store rum. For
os andre er det vældig rart.

Resultatmæssigt kan det næppe
overraske, at de 3 stormestre i
styrkeorden beslaglagde de tre
første pladser. Kigger man på
partierne var det nu ikke den rene
walk-over. Tim Jaksland havde sit
gyldne øjeblik mod Sune, som han
kunne have skudt helt i sænk i det
ene parti. Jeg selv var ved at få fat i
Hector og fik en ren officer efter en
buk fra hans side, for så blot siden
at vandre lige ind i noget der
lignede en selvmat, ligesom jeg i
andet parti mod ham vandt
materiale uden kompensation for
siden at blive fusket. Det er ikke let
at spille mod de folk!

Nå, i al fald nogle personer fra ASK
er nok tilfredse. Ebbe Schultz har
jo haft en noget mager sæson, men
spillede sig i aldeles glimrende stil
til en delt førstepræmie blandt de
dødelige i sweitzergruppe 1. Som
allerede nævnt tog Birger Hagstrøm
sig af sweitzer gruppe 2. Læg til at
ASK satte sig på alle præmier i
knockout gruppe 2 samt
sweitzergruppe 3, og man vil
forstå, at vi var godt med når
sukkerkuglerne skulle fordeles.
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Knockout gruppe 1:
-----------------------
1. GM Sune Berg, Helsingør
2. GM Johnny Hector, Nordkal.
3. GM Stellan Brynell, Nordkal.
4. Tim Jaksland, Hillerød

Knockout gruppe 2:
-----------------------
1. Flemming Borg, ASK
2. Ejgild Nielsen, ASK
3. Casper Schultz, ASK
4. David Christophersen, ASK

Sweitzergruppe 1:
---------------------
1-3. Kåre Kristensen, Nordkal.
1-3. Karsten Larsen, K41
1-3. Ebbe P. Schultz, ASK

Sweitsergruppe 2:
---------------------
1. Birger Hagstrøm, ASK
2. Kaj Refsgaard, Jernb. Skakklub

Sweitzergruppe 3:
---------------------
1-2. Henry Andersen, ASK
1-2. Hardy Hansen, ASK

Der var i alt 34 deltagere, heraf
godt en halv snes ASK'er, hvilket er
på det niveau det plejer. Mærkeligt
nok var der ikke nogen deltagere i
de yngre aldersklasser. Faktisk var
Casper Schultz yngste mand, og
han er jo i tyverne. Mon ikke vi om
et par år ser dette ændre sig, når
vores egne juniorer når
teenagealderen og er gearet til at
spille 8 runder hurtigskak på en
dag. Flere af de ældste har vel
efterhånden øvelsen fra diverse
skoleskak arrangementer og
Göteborg Cup.

Göteborg Cup
2007

Den sædvanlige horde samt et par
nye bekendtskaber satte atter i år
kursen mod Göteborg for at spille
en smule skak, lidt fodbold og blive
slynget rundt i landskabet med en
masse andre skrigende mennesker
i Lisebergs mange vaskecentri-
fuger.

I alt 7 voksne, 8 juniorer, sove-
poser, madrasser og forvoksede
madpakker blev smidt ind i fire
biler, og så gik det derudaf. Denne
gang uden sjove indslag som
dampskyer fra motorrummet og i
øvrigt i fornuftigt vejr.

Vel fremme blev alle indkvarteret
på det Hvidtfeldtske gymnasium –
en skole fra den gang man byggede
solidt! Ingen madrasser lækkede
mere end højst nødvendigt, så alle
fik sovet før de næste forudsigeligt
anstrengende dage.

Voksne gør det voksne er bedst til.
De står og fryser mens ungerne
fræser fra forlystelse til forlystelse.

Første dags program bød på skak
om formiddagen og eftermiddagen

Side 15



og så Liseberg for resten af
pengene. Nåh, ja. Der blev da også
tid til at spille lidt fodbold i
skolegården. Sidst på aftenen var
der så plads til lidt tegnefilm vist
med en belejligt medbragt projekter
og ditto PC til folk blev stille
og….faldt…i…søøøøøvn.

Nikolai havde en god turnering og
var med i toppen længe inden han
til sidst gled lidt tilbage.

Anden dag, samme program
bortset fra at de fleste om
eftermiddagen tog ind og så de
lokale fodboldhelte på Ny Ullevi
stadion, og at Liseberg var erstattet
af en stor lynturnering for både
juniorer og voksne. Rygter om at
Malte vandt over træner Jesper i
lyn kan ikke helt afvises. 9-1 i tid
var åbenbart for stort et handicap!

Tredje dag med de sidste runder –
præmier ad libitum og så hjem
igen… de fleste meget trætte, 
hvilket jo er en del af fornøjelsen!

Af specielle ting skal nævnes, at
der var stort optog af gakkede last-
biler på andendagen. Byens tek-
niske fakultet, Chalmers, har en
tradition hvor de studerende kører
i kortege med store lastbiler, hvor
de har bygget diverse scenarioer på
ladene. En række gader i byen er
spærret af under seancen. Ganske
underholdende.

Malte forsøger at genfinde balancen
efter en tur i –et eller der snurrer
rundt og rundt!

Lynresultater
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SM 2007
Sjællandsmesterskaberne for
skoleskak 2007 blev afholdt den
24-april-2007 i Tapeten i Ballerup.
Der var deltagelse af ASK juniorer i
Gruppe C, D, E og F:

I Gruppe F havde vi kun én
deltager, Jonas Boesby Skou, der
som måske den yngste deltager ved
mesterskaberne, formåede at tage
2 points i gruppen. Det rakte til en
17. plads i Gruppe F.

Der var pokal til Malte Hallgren
Petersen, der i E gruppen opnåede
en plads som nummer fem af de 23
deltagere med 5 af 8 points. I
samme gruppe sluttede Jeppe
Samuelsen på en 10. plads med
4½ points. Endelig fik Mikkel
Kofoed 3 points i gruppen og det
rakte til en 19. plads.

Peter Møller Jepsen var vores
eneste deltager i Gruppe D. Peter
sluttede med 2 af 6 points og som
nummer 15 i D gruppen.

I Gruppe C opnåede Joachim Holm
Knudsen 3½ af 6 points og blev
placeret som nummer 7. Jeppe
Hallgren Petersen fik 3 points og
sluttede på en 11. plads. I denne
gruppe var der 21 deltagere.

Junior klub
turneringen

Og så lige et par hurtige slut-
stillinger fra juniorernes klub-

turnering:

Gruppe 1:
------------
1. Jeppe Hallgren Petersen
2. Joachim Holm Knudsen
3. Henrik Esman
4. Michael Bock

Gruppe 2:
------------
1. Malte Hallgren Petersen
2. Jeppe N. Samuelsen
3. Peter Møller-Jepsen
4-7:
Nicolai Refsgaard, Niclas, Mikkel
Kofoed Pedersen og Nikolai Boesby
Skou.

Point er ikke angivet, da der hist og
pist er partier, der administrativt
er blevet afgjort. Men både Jeppe
og Malte scorede i alt fald max!

Grand Prix
slutresultater
Grp A: Henrik Esman (3)
Grp B: Jeppe Hallgren Petersen (1),
Joachim Holm Knudsen (3), Peter
Yding Hollerup (6)
Grp D: Peter Møller-Jepsen(1),
Sebastian Alberg Jørgensen (2),
Nicolai Refsgaard (5), Marius
Niebuhr (7)
Grp E: Malte Hallgren Petersen (1),
Jeppe Samuelsen (2), Nikolai
Boesby Skou (3), Mikkel Kofoed
Pedersen (4)
Grp F: Lukas Grønlund Lakobsen
(5), Markus Palm(6)

ASK havde i alt omkring 25
deltagere med i GP turneringen.
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Sig mig hvem du
omgås, og jeg skal sige
dig hvem du er…..

Malte Hallgren vælger sit selskab
med omhu. Han fik i al fald
centrifugeret hjernen i alt hvad der
kan kyle folk rundt sammen med
Adam Thyssen fra BMS –vinder af
en af grupperne i Göteborg Cup –
under besøget i Liseberg. Se
eventuelt billederne på Junior-
siderne for beviser!

Super GM resultat
søges

Årets klubmester undrede sig –
naturligvis diskret –over, at hans 8
af 9 ikke var et kandidatresultat,
hvilket alle ellers først troede.. Det
svarer trods alt til en præstations-
rating omkring 2370.

Men nej! For at få et sådant skulle
han have præsteret noget i 2700+
klassen –nemlig 9 a 9 –på grund
af en bizar (Sladderspaltens
redaktør, som tilfældigvis også er

omtalte person, viger ikke fra at
bruge dette udtryk, der har en
skakhistorisk præcedens, om end i
en noget anden sammenhæng men
i øvrigt lyder godt!) regel, som i
praksis gør det næsten utænkeligt
at man kan score et resultat i en
gruppe med et snit under 2100.
Kunne DSU ikke blot vedtage en
regel om at man ikke kunne
kvalificere sig fra turneringer med
snit under 2100, hvis det er det
øvelsen går ud på?

Hvor forsvandt ham
Dennis hen?

(Var han ikke god en gang?)

De sidste år har Dennis jo været
slem til at vinde stort set alt han
har deltaget i i klubbens regi. Men
på det sidste er det gået fatalt ned
ad bakke. Først sneg redaktøren
sig foran i klubturneringen, og nu
må han også se Tommy Schmidt
vinde forårets hurtigturnering –
ganske vist kun på bedre
korrektion, men alligevel. Hvem
interesserer sig for toere?...
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Alt er sandt indtil det modsatte er bevist!
(…Og selv da kan man ikke vide sig sikker.)
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Redaktør:
Jesper Schultz-Pedersen
Lyngevej 12, Uvelse, 3550 Slangerup
48212667, jesper@chessspot.dk

Juniortræner:
Casper Schultz
Havebovej 5, 3450 Allerød
48177820 / mobil: 21645440
casper_schultz@hotmail.com

Forældrerepræsentant (juniorer)
Lars Hallgren
lars@ask-junior.dk, mobil: 2948 8402)

Kasserer:
Ejgild Nielsen, ejgild.nielsen@mail.dk
Humlevej 19, 3450 Allerød
48170233/ Arb: 44340325

Materialeforvalter:
Nils Hoffmann, 38196831

Webmaster:
David Christophersen, 48 16 03 69
david@ask-skak.dk

Formand:
Jan Mortensen
Søbrinken 15, 3450 Allerød
61780038, jm@beazy.com

Næstformand:
Birger Hagstrøm
Villa Heise Park 47, 3450 Allerød
40312111, birger@hagstromlaw.dk

Turneringsleder:
Lars Johansen, 48143900
Spurvevang 7, 3450 Allerød
Arb: 45886633 / mobil: 25160777
lars.johansen@rosendahl.dk

Sekretær & Pressekontakt mv.:
Ebbe P. Schultz, 48177285
Hybenhaven 11, 3450 Allerød
hybenhaven@post.cybercity.dk

Kasserer:
Jesper S. Fris
Mobil: 28890997

Program for den nærmeste tid

Dato: Tidspunkt: Aktivitet:
2/8 20:00 Sæsonopstart –klubben åbnes.
9/8 20:00 Sommerlyn.
16/8 20:00 Tematurnering. Runde 1 og 2.
23/8 20:00 Tematurnering. Runde 3 og 4.
30/8 19:30 1. Runde i ASK_EMT 2007

Og så er der ellers to arrangementer man bør tænke på:

Politiken Cup. 21-29/7 Spil seriøs skak til du trimler.

Baltic Sea Cup. 30/7-5/8. Kombiner skak og ferie på
Bornholm

Kontaktinformation

Spillelokalernes adresse & klubbens hjemmeside:

Skovensvej 6, 3450 Allerød, tlf: 48171436 –www.ask-skak.dk


